

布鲁尼向萨科齐猛吹“枕边风”

取消引渡“红色旅”成员招致意大利不满



玛丽娜·彼得雷拉



法国总统尼古拉·萨科齐夫妇

法国总统尼古拉·萨科齐13日承认,妻子卡拉·布鲁尼上周专程前往医院,告知前意大利左翼恐怖组织“红色旅”成员玛丽娜·彼得雷拉,法国将取消引渡她回意大利的决定。

媒体同一日报道,布鲁尼的二姐瓦莱里娅自爆帮助说服萨科齐作出上述决定;布鲁尼本人则安排了彼得雷拉律师与医生和萨科齐的多次会面。

法国拒绝引渡彼得雷拉的决定招致意方“红色旅”受害者家属强烈不满。

姐妹干政?

法国《解放报》13日报道,布鲁尼上周告诉彼得雷拉,法国已取消引渡决定,她不用回国接受终身监禁的处罚。《解放报》说,布鲁尼对丈夫的决定感到“高兴”。

彼得雷拉现年54岁,曾是“红色旅”高级成员,因1991年参与杀害一名意大利警官被

意法院在缺席审判中判处终身监禁。她上世纪90年代移居法国,去年被捕入狱。今年8月,法院以彼得雷拉被诊断出严重抑郁症为由,下令将她释放。

英国《独立报》报道,瓦莱里娅接受欧洲第一电台采访时说,自己数次前往监狱和医院看望彼得雷拉。

瓦莱里娅说:我把我的看法告诉妹妹,她再把她的意见告诉萨科齐。”她还说,自己多次与萨科齐谈起彼得雷拉的情况,萨科齐每次都“绝对”倾听。

《独立报》说,布鲁尼多次安排彼得雷拉律师与医生和萨科齐会面。对一位法国总统而言,允许他人如此直接地展开游说可谓“罕见”。

基于同情?

萨科齐13日替妻子澄清说:我妻子看望她(彼得雷拉)原因简单,是让她去。彼得雷拉的生命面临死亡危险。”

彼得雷拉的律师伊雷妮·特雷尔说,彼得雷拉近来丧失活下去的意愿,医生不得不通过食管给她喂食。

萨科齐同时声明,已经告诉意官员,取消引渡彼得雷拉属“人道主义决定”。布鲁尼则说:我们不能让这个女人死。形势已变得难以容忍和危险。”

虽然布鲁尼自称“左翼”并愿为“人道主义”事业奉献,但彼得雷拉“红色旅”成员的身份让外界质疑两者间如何达成一致。

布鲁尼出身意大利,父亲是一名企业家。1973年,“红色旅”频繁发动针对企业家的绑架等袭击,迫使布鲁尼一家从意大利移居法国。

瓦莱里娅解释说,布鲁尼一家出于恐惧来到法国,体会到异国他乡的安全与温暖,这种感觉很好。她可以理解彼得雷拉即将“失去这种保护”时的绝望心情。

意方不满

法国方面不引渡彼得雷拉的决定引起意大利不满。

意大利议员伊莎贝拉·贝尔托林说,把“人道主义”用在这个犯下“谋杀、抢劫和绑架”罪的彼得雷拉身上是个“差劲的笑话”。

意大利一个倡导严惩国内恐怖分子的组织说,将于下周末包火车搭载抗议者到法国总统府门前示威。这一组织领导人布鲁诺·贝拉迪说,车上将满载“红色旅”受害者家属。

萨比娜·罗萨的父亲吉多·罗萨是一名工厂工人,1979年被“红色旅”成员杀害。

萨比娜强烈谴责法国的决定。她说:我们这些家属和恐怖主义受害者想要把这些事弄个明白,并最终翻过这一页。然而,法国作出的这种决定不利于我们努力。”

陈立希(新华社供本报特稿)

■ 环球要闻

乌总理欲挑战总统令 乌克兰议会提前选举计划受阻

据新华社电 乌克兰总理尤利娅·季莫申科的盟友14日说,季莫申科将阻挠总统维克托·尤先科推动提前议会选举的努力。

尤先科9日下令解散议会,宣布于今年12月7日提前举行议会选举。但季莫申科说,届时不会举行议会选举。她向基辅一家法院提出申请,请求阻止提前选举的准备。

法院上周末同意季莫申科的申请,冻结选举准备活动。作为回应,尤先科于13日下令废除法院禁令。

季莫申科的盟友瓦列里·

皮萨伦科14日说,总理所在的政党将挑战总统这一命令。

由于对季莫申科领导的季莫申科联盟和反对党地区党在议会联合投票限制总统权力不满,以及在俄罗斯与格鲁吉亚冲突问题上观点不同,亲总统的政党“我们的乌克兰—人民自卫”联盟9月初决定退出与季莫申科联盟组成的执政联盟。

乌克兰议长阿尔谢尼·亚采纽克9月16日在议会宣布执政联盟解体。根据乌克兰宪法,议会应在1个月内组成新的执政联盟,否则总统有权解散议会。



乌总统尤先科(左)与总理季莫申科

朝鲜对核查人员解禁 核设施恢复“去功能化”作业

国际原子能机构(IAEA)13日说,朝鲜当天允许IAEA的核查人员继续在宁边一处核设施开展工作,同时宣布今后数天内对相关核设施恢复“去功能化”作业。

美国上周把朝鲜从所谓“支持恐怖主义国家”名单除名,打破近期僵局。韩国13日释放改善对朝关系意愿,称可能向朝鲜运送钢材等物资。

国际原子能机构女发言人梅利莎·弗莱明13日说,核

查人员“现在获准对(生产铀的)再处理设施实施封闭和监控措施”。

朝鲜9日不允许核查人员进入宁边核设施,并拆除铀生产工厂的封条和监控设备,以回应美国拒不把朝鲜从所谓“支持恐怖主义国家”名单除名的做法。

韩国方面13日说,美国和朝鲜达成相关协议后,韩可能恢复向朝鲜运送钢材等物资。

傅云威(新华社供本报特稿)

加联邦大选开始投票 执政的保守党有望赢得大选

据新华社电 加拿大第40届联邦大选投票14日上午开始。大选将选出308名议会众议院议员。加拿大选举委员会将于加拿大东部时间22时(北京时间15日10时)之后公布统计结果。

在大选中获得席位最多的政党将组阁,其领袖将出任总理。

根据13日公布的最新民意测验结果,执政的保守党支持率为34%,领先主要对手自由党9个百分点。保守党赢得大选问题不大,但恐怕最终还是得组建少数派政府。

今年9月7日,加拿大总理哈珀称自己的少数派政府已失去反对党的信任,宣布解散议会并提前举行大选。

国际反贪学院成立 专门传授打击贪污腐败技能

据新华社电 国际刑事警察组织联手联合国毒品和犯罪问题办公室,13日在奥地利首都维也纳附近成立一家机构,传授打击贪污腐败的技能。

这家机构全名为国际反贪学院,位于维也纳近郊拉克森堡。学院定于2009年秋季正式开学,旨在向各国政府高级官员和警官提供预防、侦查和清除腐败的技能指导。

联合国毒品和犯罪问题办公室执行主任安东尼奥·玛丽亚·科斯塔说,腐败是许多

国家,尤其是发展中国家的顽疾;尽管腐败不是全球金融危机的主因,但执法人员无疑要应对更多白领犯罪。

国际刑警组织秘书长罗纳德·诺布尔是反贪学院的发起人。

科斯塔说,反贪学院全面投入运转后,有望每年培训1000名各国反贪人员。他说,不少课程将只有一至三周时间;希望接受培训的官员回国后能把所学技能传授给其他警官。

英士兵 被控投诚伊朗

英军前驻阿富汗士兵丹尼尔·詹姆斯被曝可能因未获晋升而谋求成为伊朗的一名秘密特工。《泰晤士报》14日报道,詹姆斯后遭英国警方逮捕,现面临3项指控。案件正在审理中,被告对所有指控予以否认。

詹姆斯现年45岁,是英国地方自卫队一名下士,2006年被派往阿富汗担任北约驻阿富汗国际安全援助部队指挥官戴维·里查兹的翻译。

控方律师马克·丹尼斯13日告诉伦敦中央刑事法院(老贝利法院),被告2006年后期把对英国的忠诚转向他出生国伊朗”。

詹姆斯出生于伊朗德黑兰,原名伊斯梅尔·穆罕默德·贾玛赛,十多岁时前往英国,住在布赖顿。他1986年成为英国公民,但持有伊朗护照,1997年改为现在的名字。

丹尼斯说,詹姆斯突然转变的原因似乎并非出于政治或意识形态因素。他对未能获得晋升感到痛苦”,开始抱怨,说“由于种族歧视遭忽视”。

詹姆斯2006年12月回英国休假,准备返回阿富汗时遭英国警方逮捕。

丹尼斯说,警方在詹姆斯私人物品中发现一个存储两份印有“北约机密”字样的文件的移动存储装置,但不清楚这些资料是否已传给伊朗方面。

李良勇(新华社)

柬泰剑拔弩张互发狠话

柬方发出最后通牒 泰方称已做好准备

柬埔寨军方官员14日说,泰国14日将派驻在柏威夏寺附近地区的80余名泰国官兵撤回境内,当地局势已缓和。

泰国否认柬方说法,称军队还在那一地区,且不会撤离。

最后通牒

柏威夏寺位于柬埔寨与泰国接壤的边境地区,柬泰两国在历史上都曾宣称对该寺所属区域拥有主权。1962年6月15日,海牙国际法庭将柏威夏寺判归柬埔寨所有,这一裁决结果在泰国国内引发争议。今年7月7日,联合国教科文组织正式批准该寺为世界文化遗产。这一决定勾起了泰国人的怒火。那一地区的局势逐步演变成两国军队近距离对峙局面。

泰国外长颂蓬·阿蒙维瓦13日访柬,寻求解决之道,但无功而返。柬首相洪森当天与颂蓬会晤后在新闻发布会上说,当天清晨进驻柏威夏寺附近威利因特利地区的80余名泰国官兵必须在两天内撤返泰国。

路透社援引洪森的话报道,柬埔寨部队将把那里变成“死亡区”。洪森说柬作战经验丰富的战士正在边界附近喊:“如果你们想死,就过这边来。”

洪森14日重申:我已将正午12时定为撤离期限……我们不会允许泰国军队入侵这一区域,不论付出何种代价。”

洪森称那一区域为“生死战区”,下令军方将领全权负责。



10月14日,柬埔寨军队指挥官(左)与泰国军队指挥官在柏威夏寺附近一座佛寺内举行会谈。新华社/法新

“局势缓和”

柬埔寨几位将军14日说,泰国军队14日上午开始撤离,已在最后期限到来之前撤完。据柬军少将因屏介绍,泰国军队已撤回离争议地区大约1公里远的营地。

现在没有对抗,局势已经缓和,但我们仍保持高度戒备,“因屏说。

柬埔寨方面指责泰国84名军人深入柬埔寨境内约1公里,但泰国否认这一指控。

泰国总理颂蓬·翁沙瓦14日表示,泰国并不反对军队后撤,但提议两国组成联合委员会决定各自后撤多少,以避免对抗。

柬埔寨军方官员说,两国在那一地区的军事指挥官14日上午举行了会晤,会晤后,泰国军队开始撤离。

泰国表态

当天晚些时候,泰国外长颂蓬否认了泰已撤军的说法。所有80多人还在那一争议区域,因为泰国已看管那里20到30年了。”

颂蓬同时否认泰国军人进入柬埔寨领土。泰国外交部一位发言人说,洪森发出最后通牒威胁使用武力让泰国感到惊讶。如果柬埔寨使用武力……那泰国将不得不行使自卫权。”

据这位发言人介绍,因柬方威胁,泰国政府要求公民在赴柬埔寨前三思。泰国军方发表声明,称泰国陆海空三军已为可能的对抗作好准备,且有信心捍卫主权。军方已制定撤离边境地区平民的计划。

尽管如此,但泰军方并未放弃对话努力。军方的声明说,通过对话解决争端更好,泰国已准备好继续对话”。马震(新华社)